

# МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

## 3 ИЮЛЯ РОССИЯ ВЫБИРАЕТ ПРЕЗИДЕНТА

**Голосуйте за движение вперед, за Бориса Николаевича Ельцина!**

ОБРАЩЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МАЛАХОВКИ К ЖИТЕЛЯМ ПОСЕЛКА

Уважаемые малаховцы! 3 июля 1996 года — второй тур голосования по выборам Президента Российской Федерации. Мы все должны явиться на избирательные участки и сделать свой выбор, который решит будущее России, нашу с вами судьбу. Все сейчас зависит от того, кому каждый отдаст свой голос: нынешнему Президенту России Б. Н. Ельцину или претенденту на этот пост Г. А. Зюганову.

Ельцин — это стабильность, предсказуемость внешней и внутренней политики, жизнь без катастроф и потрясений, пусть медленное, но продвижение вперед по пути реформирования на благо народа, на благо каждого из нас; это и исправление допущенных ошибок.

Проводящиеся реформы, гарантами которых является Б. Н. Ельцин — это гражданский мир и надежды на то, что мы с вами, наши дети и внуки будут жить не хуже, а может быть и лучше, чем народы во многих цивилизованных странах.

Включение в команду Ельцина «круглого», вместе с тем приверженного демократическим ценностям А. И. Лебедя, будет способствовать более быстрому устранению отдельных негативных явлений твердой стабилизации, крайне необходимой для продолжения реформ.

Администрация поселка Малаховка, выражая свою позицию, призывает вас, дорогие земляки, проголосовать за движение вперед, за свободную и сильную Россию, за Бориса Николаевича Ельцина. Сегодня нет другого человека, которому народ может доверить свою судьбу до нового тысячелетия.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
пос. МАЛАХОВКА.

«ЧТОБЫ РОССИЯНЕ  
ЖИЛИ В  
ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ,  
СИЛЬНОМ,  
ПРОЦВЕТАЮЩЕМ  
ГОСУДАРСТВЕ»

Все мы хотим, чтобы россияне жили в демократическом, сильном, процветающем государстве, чтобы не было экономических кризисов, вооруженных конфликтов, не было страха за свою жизнь. Создание новой России — очень трудная работа, общий труд всех россиян. Начало этой работы связано с именем Ельцина. И мы еще далеки от ее окончания.

Тяжелая обстановка сложилась и в здравоохранении — сейчас трудно всем. Однако и в нашей отрасли имеется определенная стабильность. Администрации поселка Малаховка и Люберецкого района постоянно принимают меры для поддержания достаточного уровня медицинской помощи населению и обеспечения работы учреждений здравоохранения. Большое внимание уделяются поддержанию и совершенствованию материальной базы здравоохранения, обеспечению лекарственными средствами. Медикам тяжело, но мы верим, что дальнейшее развитие будет обеспечено Президентом, и только он является гарантом благополучия каждого из нас.

Медицинские работники Малаховской инфекционной больницы.



Россия-Мать наша. Здесь нам довелось родиться и жить. В этой земле — наши корни. Часто сложно переплетенные, порой просто перерубленные. Недолг срок жизни. Как на счетчике такси проскаивают прожитые годы. Остаются позади, уходя в историю, прошедшие десятилетия — суровые сороковые, трудные пятидесятые, оттепельные шестидесятые, подмороженные семидесятые, гололед восьмидесятых перешел в обвальный ледоход девяностых. Кроша льдины и засасывая в бурные водовороты целые пласти населения. Какое русло проложит себе Россия в конце этого, одного из самых трагичных в ее истории столетия? В любом случае что-то новое. Еще древние греки говорили, что нельзя два раза войти в одну и ту же реку.

О чём думают эти люди глядя на нас сквозь десятилетия из коммунистического вчера? Кто мы для них? Люди из светлого будущего в жертву которому уже принесены миллионы жизней?

**«ХОТИМ ВИДЕТЬ  
НАШИХ ДЕТЕЙ  
СВОБОДНЫМИ  
ЛЮДЬМИ»**

3 июля состоится второй тур президентских выборов. Кто же достойней, кто — надежней? Перед многими сейчас этот нелегкий вопрос. Мы сделали свой выбор: отдаем наши голоса за Б. Н. Ельцина. Почему?

Да потому что понимаем:  
— назад дороги нет;  
— потому что хотим и вперед иметь возможность выбора;  
— потому что хотим видеть наших детей свободными людьми, а не рабами системы;

— потому что хотим работать творчески, а не по указке партийных боссов;

— потому что появилась, наконец, возможность покупать товары, а не «доставать», унижаясь перед знакомыми продавцами...

И еще много «потому что». Да, мы знаем, что сегодня жизни не слишком хорошая. Но каждая сторона пережила свой «переходный возраст». Так давайте же не пеленать нашу Россию коммунистическим прошлым, а поможем ей быстрой вырасти, встать на твердую дорогу.

Спросите своих детей, внуков, как они хотят жить — и проголосуйте вместе с ними, а не против них.

Группа учителей школы № 47.

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ  
ПЕТРА И ПАВЛА

Н 1 июля, четверг, 16 час. — Всенощное бдение. 12-го, пятница. Престольный праздник храма. Славных и всевальных первоверховных апостолов Петра и Павла. 8 час. — Часы. Божественная литургия. 13-го, суббота. Собор славных и всевальных 12-ти апостолов. 8 час. — Часы. Утреня. Божественная литургия. 16 час. — Всенощное бдение. 14-го, воскресенье. 8 час. — Часы. Божественная литургия.

21 июня были выпускные вече- исполнил прекрасную музыкальную композицию. Были возложены венки и цветы тем, кто ото- раны, жители поселка, работники стоял свободу нашей Родины. Спасибо администрации поселка: всем хор ветеранов. Люди пришли: сама не забывает и нас ре- ли, чтобы вспомнить, как 55 лет гулярно собирает в дни памяти назад, тоже 21 июня 1941 г., в к святым местам.

Старожил.

Большая группа девушек и юношес (к сожалению последних в списке маловато) хорошо окончили школу с аттестатами, в которых четверок меньше, чем пятерок. Своим трудом и прилежанием они тоже заслужили быть названными. Это:

— школа-гимназия № 46: Ольга Дорогобузова, Ольга Мальшича, Лилия Миленина, Мария Орлова, Денис Первяков, Ольга Штурмина, Дмитрий Шур;

— школа № 47: Светлана Мо-

труфанов Антон; № 48 — Веш- розова, Мария Карабанова и Ма- рия Сурначева.

— школа № 48: Сергей Дикий, Елена Киселева, Валентина Кон- нова, Наталья Никифорова, Га- лина Пугаева, Мария Степанова, Елена Таптыгина, Елена Томилина, Яна Трегубова и Дмитрий Цветков;

— школа № 52: Оксана Гуды- ма, Ирина Гузенко, Татьяна Зу- бова, Наталья Кузнецова, Елена Моргунова и Мария Челобитчикова.

Поздравляем ребят и их роди- телей, желаем и в дальнейшем не меньших успехов!

[Наш корр.]

## 21 ИЮНЯ ВО ВСЕХ ШКОЛАХ БЫЛИ ВЫПУСКНЫЕ ВЕЧЕРА

21 июня были выпускные вече- исполнил прекрасную музыкальную композицию. Были возложены венки и цветы тем, кто ото- раны, жители поселка, работники стоял свободу нашей Родины. Спасибо администрации поселка: всем хор ветеранов. Люди пришли: сама не забывает и нас ре- ли, чтобы вспомнить, как 55 лет гулярно собирает в дни памяти назад, тоже 21 июня 1941 г., в к святым местам.

Старожил.

Большая группа девушек и юношес (к сожалению последних в списке маловато) хорошо окончили школу с аттестатами, в которых четверок меньше, чем пятерок. Своим трудом и прилежанием они тоже заслужили быть названными. Это:

— школа-гимназия № 46: Ольга Дорогобузова, Ольга Мальшича, Лилия Миленина, Мария Орлова, Денис Первяков, Ольга Штурмина, Дмитрий Шур;

— школа № 47: Светлана Мо-

## ИСТОРИЯ

## Общество «Энциклопедия российских деревень» просит помощи!

В наших деревнях и селах остается совсем мало стариков, а это значит, что вместе с ними уходят многие традиции и знания, с которыми молодое поколение почти незнакомо и потому становится как бы не вполне русским. К числу таких традиций относятся и собственные имена — географические названия, фамилии, прозвища, отчества, местные формы личных имен.

Читая названия на карте или в газете, мы иногда даже не догадываемся, что читаем их неправильно. Например, Быково иногда произносят неверно: «Быков». Таких примеров не счесть, и они представляют собой еще неразгаданную тайну русских уданий, из которой стоит не только история русского языка, но и истории народа.

Известно, что огромное число местных названий не попадает на карты. Так, не прочтешь там имена мелких ручьев, лесов, перелесков, проселочных дорог и тропинок, мест на реке или озере, где ловят рыбу и т. п. Между тем, среди таких названий многие не всякий даже местный житель может объяснить, например, бугор Подзараз, овраг Заразка. Многие названия восходят к нашей древней старине, хотя редко кто догадывается об этом. Поэтому нужно бе-

речь каждое название, включая самое казалось бы обыкновенное. Нужно записывать не только имена деревень, но и всего, что внутри и вне ее: названия «концов» (частей) деревни, ее улиц или свобод, названия садов, полей, лесов, болот и т. п.

Не менее важно сохранять знания о деревенских фамилиях — и «уличных», известных только в пределах своей деревни, о прозвищах и о том, как называют друг друга по именам. Мы настолько мало знаем об этом, что прежде временно писать такие книги, как «География русских имен» или «География русских фамилий». Между тем, все эти названия, не успев стать достоянием науки, уходят вместе с упразднением некоторых деревень или вместе с коренными жителями, которых с каждым годом становится все меньше...

Вот почему, дорогие читатели, в том числе школьники и студенты, обществу «Энциклопедии российских деревень» нужна ваша помощь: когда вы бываете в деревнях или на дачах, где proximity есть деревня, попробуйте составить «перепись» сельских собственных имен. Правда, не думайте, что это так просто. Многие, горячо взявшись за дело, вскоре бросали начатое, т. к. не умели ни задать вопрос,

ни записать ответ. Задавать вопрос нужно так, что бы нечаянно не навязать коренному жителю свое, «кинжальное» произношение. Многие деревни испытывают излишнее почтение к городской речи, не подозревая, что сами являются «носителями» незамутленного русского языка.

«Вы не скажете, куда идет этот автобус? А какие деревни будут по дороге?» На такие вопросы вы получите несколько названий или одно в именительном падеже. «Выгоднее спросить так: «Мимо каких деревень идет этот автобус?», и тогда в ответе прозвучит замечательный родительный падеж, тот самый, окончание которого помогают наши лучшие словари (загляните в них!). Ответ в родительном падеже даст нам больше сведений, чем в именительном: мы узнаем, сохранилось ли в данной местности склонение названий или местные жители «обленились» и стали превращать родной язык в «гэлгийский», отказавшись от склонения, например: «проехд мимо Березино», «автобус до Березино». Там, где еще живы законы русского языка, скажут: «мимо Березина», «до Березина». Родительный падеж поможет нам узнать, к какому роду относится топоним; в одном месте нам скажут: «Я из Минина», а в другом — «Я из

Мининой», значит, в первом случае деревня Минин, во втором — Минина. Тот же родительный падеж поможет обнаружить разные окончания, характерные для разных местностей: «мимо Медведок», но — «мимо Медведков». Таких сведений очень недостает нашим языкovedам.

При записи неопытные собиратели записывают не то, что слышат, а то, что «видят» напечатанным. Например, старики говорят: «Димитра», «Пискова», «Писки», а младежь пишет: «Дмитров», «Песков», «Пески», забыв еще и удачное постановление...

Тому, кто хочет попробовать себя в сборе материала для «Энциклопедии российских деревень», тому, кто «имеет уши» и слышит, предлагаем попробовать свои силы и собрать ответы в одной деревне на следующие вопросы:

1. Как коренные жители произносят название деревни, где вы находитесь, и других близайших деревень в именительном и родительном падежах?

2. Вы живете в Малаховке и называете себя «малаховец». А как называют себя жители других деревень, поселков, сел в исследуемой вами местности?

3. Делятся ли город, село, деревня на части? Как эти части называются или назывались раньше?

4. Как называются улицы официально? А как их называют народ?

5. Как называются реки, речки, ручьи, ключи (родники), озера и болота в окрестностях города, села (деревни)?

6. Есть ли поблизости леса, сады, перелески? Как они называются? А как называются внутри из поляны, лужайки и другие особые места?

7. Запишите фамилии коренных жителей и ныне живущих, и тех, кого уже нет, но помнят. Около паспортной фамилии поместите «уличную» или семейную (для всей семьи).

8. Как сами жители объясняют название своей деревни? Есть ли у нее второе название?

9. Нет ли шуточных прозвищ у всей деревни в целом?

10. Постарайтесь записать прозвища жителей (индивидуальные и коллективные).

Особенно ценно, если вы нарисуете схему населенных пунктов, поместите на схеме все записанные вами местные названия с ударением.

Лучшие работы будут опубликованы в сборниках «ЭРД», если автор согласится углубить ее содержание по дополнительному вопроснику, разработанному в обществе.

## МАЛАХОВКИ ОКРЕСТЬ

## В селе Богородское — Красково

Первое упоминание о Краскове встречается в писцовых книгах за 1623—1624 гг. (В. и Г. Холмогоровы, Исторические материалы о церквях и селах XVI—XVIII ст., 1888), как пустошь Черленикова, а Красково та же, которая в 1616 году принадлежала к деревне Малышевой с другими пустошами Малаховой и Опариной. Черленикова пустошь находилась во владении трех помещиков: князя Михаила Ростовского, Якова Стремилова и Андрея Горюхова, а позже — Саввы Тараканова. В 1915 г. деревню Малышеву с пустошами покупает Федор Краснов, в 1632 его вдова Матрена Краснова продает свою вотчину князю Якову Милославскому, а он, в свою очередь — князю Андрею Голицыну в 1936 г. При князе Голицыне на пустоши Черлениковой были поселены крестьяне, и она стала называться деревней, а близ деревни была построена церковь деревянная во имя Владимирской иконы Божией Матери (далее — Владимирская церковь), и новое поселение стало называться селом Богородским.

Первые упоминания о деревянном храме в селе Богородском мы находим в приходной книге Патриаршего Казенного Приказа за 1649 год, и в отказанной книге за 1672 г. («...церковь деревянная шатровая во имя Сретения Пресвятой Богородицы Владимирская, а в церкви образы и книги, и на

колокольне колокола и всякое церковное строение вotecнико, у церкви поп Михей»). В приход входили «двор боярский и дворы кабальных людей, а также 9 крестьянских дворов в деревне Красковой с 27 человек». В 1681 г. село Богородское с деревней Красковой по разделенной записи досталось князю Юрию Трубецкому, и с этого времени населенные пункты именуются как одно поселение, а именно как село Богородское Красково.

В январе 1779 года тогдашний владелец этого села «полковник кн. Василий кн. Никита сына Трубецкой» просит архиепископа Московского и Калужского Платона (Левшина) разрешить вместо старой церкви, «которая от давнего построения пришла в крайнюю ветхость», построить новую деревянную на личные средства, но «в том месте в тож наименование с двумя приделами» (Николая Чудотворца и Симеона Богоприимца). На время строительства Трубецкого предлагает проводить службы в одном из покоев барского дома, находящегося в непосредственной близости от строительства. Высокопреосвященный Платон выразил несогласие с этими просьбами. Архиерей соглашался дать благословение только на строительство храма с одним пределом, а службы проводить в ближайшей церкви. Нами не найдены документы, объясняю-

щие решение архиерея. Но кн. Трубецкой вследствие этого спора отложил строительство, а потом продал имение. Село сменило нескольких хозяев и в 1798 году его владельцем становится коллежский советник Иван Дмитриевич Орлов. Поскольку церковь в имении «была к падению опасна», новый хозяин обратился в Консисторию за благословением на строительство нового храма, соглашается со всеми предложениями архиерея, и в 1799 году получает благословенную грамоту. В 1803 году новая деревянная однопрестольная церковь во имя Владимирской Богородицы построена, «приличествующим церковным благолепием украсена, утварью снабжена» и 1 сентября этого же огда освящена. В Консисторском деле о строительстве церкви сохранились план и фасад этого храма, который предлагал построить князь В. Н. Трубецкой. Эти документы послужили основой для строительства в 1799—1803 годах. Судя по чертежам, храм проектировался выдающимся русским архитектором круга Баженова — Казакова. Богато украшенный деталями фасад с лестницей на два входа напоминает Владимирскую (Христорождественскую) церковь села Быкова, автором которой предполагают В. И. Баженова (Быково находится недалеко от Краскова).

В феврале 1831 года Иван Дмитриевич Орлов просит bla-

гословения митрополита Московского и Коломенского Филарета (Дроздова) рядом («с отступом б саженей») с выстроенной деревянной Владимирской церковью построить новый каменный храм с колокольней. К прошению присоединяется проект нового каменного храма (план и фасад не найдены, имя автора не известно.) на рассмотрение епархиального начальства. Уже в начале марта губернским архитектором была создана комиссия, чтобы «учинить дознание», на каких условиях передается земля помещиком притчу под строительство храма, состояние почвы на выделенном участке и другие условия. Как только комиссия в мае «дозволила постройку», Орлов, не дождавшись храмозданной грамоты на построение кирпичной Владимирской церкви, немедленно начал строительство. 21 мая, опять же без разрешения епархиального начальства, просил приходского священника Петра Иоанова отслужить на месте будущего строения молебен с водоосвящением. Это вызвало возмущение Консистории: Петру Иоанову было запрещено священнослужение и исправление треб в селе Краскове, а выдача храмозданной грамоты — задержана до окончания всех формальностей. После того, как И. Д. Орлов передал в собственность Владимирской притчи свою землю в количестве 57 кв. сажен на построение новой церкви, в

августе 1831 года митрополит Филарет разрешил и благословил стройку. В 1833 году работы были завершены, однопрестольный кирпичный храм освящен.

В начале 1890-х годов усадьба при селе переходит во владение князя Андрея Сергеевича Оболенского. В 1894 году решено было приступить с южной и северной сторон Владимирской церкви два придела. Проект был заказан известному московскому архитектору Александру Степановичу Каминскому (1829—1897 гг.). Каминским же в 1895 был подготовлен дошедший до нашего времени проект перестройки колокольни (предполагалось реконструировать только верхний ярус), одобренный строительным отделением московского губернского правления 28 марта 1895 года в составе комиссии известных московских архитекторов П. Самарина, Н. Кокорина, А. Вейнденбаума. Указ с согласием Преосвященного был получен 19 апреля 1895 года. В конце 1895 года было завершено строительство приделов. Преподобного Сергия Радонежского и Св. равноапостольных царя Константина и матери его царицы Софии. Освящение новых приделов состоялось в ноябре 1895 года. Колокольня была оставлена без изменения.

А. ЛЕТОВА,  
М. ЛЕБЕДЕВ.

Вот такие занятные родственники знакомого нам черного стрижка. Сам он живет по всей Европе, до самого Забайкалья. На севере — до тундры, на юге — до Палестины. Селятся в основном в городах, на селе — там, где каменные постройки, где они могут устроить гнездо. На его строительство уходит 8 дней. Еще дней 10—15 оба родителя высаживают два или три небольших (с ноготь) белых яичка. Потом месяц, а то и полтора, в зависимости от погоды и кормежки, птенцы находятся в гнезде. В случае голода они могут снизить свою температуру до 20 градусов и на время оцепенеть.

Вылетев из гнезда и попав в воздушные объятия, птенцы уже не возвращаются даже попрощаться с родителями.

На юг черные стрижки улетают по-разному, в зависимости от семейных обстоятельств. В основном это происходит в августе. Привезенное с собой летнее тепло, они, как правило, прихватывают обратно. Им — нужнее.

Р. НУРЕТДИНОВ.

## ФЛОРА И ФАУНА ПОДМОСКОВЬЯ

## Птицы Воздуха

относится к четырёхстям видам птиц из отряда длиннокрылых, чей девиз: «Небо — наш родимый дом». Другая особенность, отличающая их от прочих пернатых — способность менять температуру тела. При «нелетной погоде» — что связано с голodom — они впадают в оцепенение с замедлением всех функций.

Кроме стрижей, к этому отряду относятся и самые маленькие птички планеты, живущие в Южной и Северной Америках — экзотические колибри, питающиеся цветочным нектаром и мелкими насекомыми. Сердце у колибри занимает половину грудной клетки и делает до тысячи ударов в минуту.

В Юго-Восточной Азии обитают хохлатые или древесные стрижки, которые иногда присаживаются передохнуть на дереве. Свои единственное

яйцо они откладывают в крошечное гнездо, приkleенное к тонкой, с палец, ветке, за которую и держатся, высаживая его. А пальмовые стрижки просто приклеивают его к листу пальмы. В США и Канаде живет стриж с названием «Печной иглохвост», который раньше устраивал свои гнезда в пустотах деревьев, а сейчас исключительно в печных и каминных дымоходах. Ему же принадлежит абсолютный рекорд скорости — 170 км/час. Там же есть живущие за водопадом «стрижки», сквозь который они каждый раз «промыкают».

У всех стрижей — маленький клюв и широкий, заходящий за глаза, рот, которым они ловят добычу. Слюна у них — очень клейкая и может выделяться в большом количестве. Пойманых в воздухе насекомых они склеивают в «упа-

ковки», которыми кормят птенцов. Слюну же стрижки используют как «цементный раствор» при строительстве гнезд. В Индонезии и Индокитае обитают стрижки-саланганы, строящие гнезда из чистой слюны, которые люди используют в пищу. Известные, как «ласточки гнезда», по вкусу они похожи на нашу черную икру. Из них делают деликатесные суши и консоме, китайцы делают из них желатин под название «зуб дракона». Добываются «сыедобных гнезд» огромное количество — на сотни тысяч долларов. Собирают их в больших темных пещерах, где серые саланганы, подобно летучим мышам, селятся большими колониями. На Калимантане есть пещера, где насчитывают 2 миллиона саланган. Для полетов в темноте они, как и летучие мыши, используют эхолокацию.

КРАЕВЕДЕНИЕ

«КЛУБ ОДИНОКИХ СЕРДЕЦ»

Уважаемый «Малаховский вестник! После опубликования отзыва на мою заметку, мне хочется го врача, обслуживание на дому, поблагодарить всех, кто откликался: Евгению Алексеевну, Татьяну Ивановну и пенсионера Матвеева С. М. И высказать некоторые соображения по поводу.

Прекрасна мысль о создании «Клуба одиноких сердец», но мы просим не милости, а лишь вымощенных работников — дополнения того, что при настоящем бедственном положении положено по так называемому «штатному расписанию». Например: 1. Потому вопрос о соцпомощи решает центр в Люберцах, хотя по в 7 утра и слышать от врачей: «Чего вы хотите? Сколько моло-речского района (глава 9, статья 9, дых лежит на кладбище...). 4. Пункт 1) это предусмотрено в администрации местного самоуправ- гут быть реализованы, так как

нужных лекарств (диабетикам, сердечникам, язвеникам, для заболеваний глаз — витаминных капель) просто нет в аптеках. Почему бы не организовать продажу лекарств в поликлинике?

Считаю, что все эти вопросы было бы легче решать, если бы поликлиника была самостоятельным учреждением, а не филиалом.

Президентом обнародована программа по медицинскому обслуживанию, но это — для наших внуков. Нам бы — **дожить**.

Мое общение с миром ограничено, и, может быть, я в чем-нибудь ошибаюсь... Давайте обединяться!

С уважением

А. И. ЧЕБОТАРЕВА.

ПИСЬМО В «МВ»

## Кто утихомирит злобных собак?

Что за безобразие творится на этих очень болезненных, а при нем нет до этого дела. Уж и улицах малаховских? Ведь нигде которых заболеваниях даже проходит прохода от собак. Они сбиты покойны. А раз рекламированный «Право-ухас. Идут женщины с детьми, порядок» (кстати, его руководитель избран депутатом) не может как-то повлиять на эту ситуацию?

И приходит на ум грустная мысль: мы, жители Малаховки, купаются, кусают — да что же это потеряли право даже днем спать?! Хорошо еще, если удается найти хозяина агрессивного пса: всегда было, что хозяева, имеющие собаку, привязывали ее во дворе на цепь. А теперь все со-человеку. Хотя, к слову, уколы баки бегают по улицам — нико-

му нет до этого дела. Уж и администрации по этому поводу...

Но — воз и ныне там. Кто же все-таки сумеет навести порядок на улицах Малаховки? Идешь в магазин и только слышишь, как возмущаются люди. Один мужчина из гаража идет с палкой, другие стараются как-то обойти эти стаи, но иногда обойти негде.

Ведь так скоро и к себе во двор не сумеешь войти! Пора, пора, взяться за дело тем, в чьей это компетенции!

Т. Г.

## ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ

Во исполнении Федерального Закона о ветеранах правительство РФ принял постановление от 10 июня 1995 года № 701 «О назначении и дополнительных категориям инвалидов из числа ветеранов денежных компенсаций расходов на санаторно-курортное лечение, эксплуатацию транспортных средств и транспортное обслуживание».

1. Постановлением предусмотрены ко-мпенсации расходов:

— на бензин или другие виды топлива, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и на запасные части к ним (далее именуется — денежная компенсация на эксплуатацию транспортных расходов);

— на транспортное обслуживание вместо получения транспортного средства по желанию инвалидов, имеющих медицинские показания на его бесплатное получение (далее именуется — денежная компенсация на транспортное обслуживание).

2. Денежные компенсации выплачиваются:

а) НА ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЕ РА-СХОДЫ:

— инвалидам ВОВ и инвалидам боевых действий на территориях других государств, получившим транспортные средства бесплатно или приобретшим их на льготных условиях;

— инвалидам ВОВ I-й и II-й групп, приобретшим транспортные средства за полную стоимость;

— участникам ВОВ, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудового учения и других причин, за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий, получившим транспортные средства бесплатно или на льготных условиях, а также инвалидам I и II групп из этого же числа, приобретшим транспортные средства за полную стоимость.

б) НА ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИ-ВАНИЕ:

— инвалидам ВОВ, имеющим медицинские показания на бесплатное по-

лучение транспортного средства; — участникам ВОВ, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, трудового учения и других причин, за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий, имеющих медицинские показания на бесплатное получение транспортного средства.

3. Заявление о назначении денежных компенсаций на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание подается инвалидами в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение. Инвалиды ВОВ, получающие пенсию по Министерству Обороны РФ подают заявление в пенсионный отдел военного комиссариата г. Люберцы (комиссата № 3).

К заявлению о назначении денежной компенсации на эксплуатационные расходы прилагаются: копия удостоверения инвалида о праве на льготы; копия технического паспорта автотранспортного средства с отметкой о прохождении технического осмотра.

К заявлению о назначении денежной компенсации на транспортное обслуживание прилагаются: копия удостоверения инвалида о праве на льготы; копия справки врачебно-трудовой экспертной комиссии (ВТЭК) по определению инвалиду медицинских показаний на обеспечение транспортными средствами с ручным управлением.

4. Датой обращения за денежной компенсацией на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание считается дата подачи заявления со всеми необходимыми документами.

Денежные компенсации выплачиваются инвалидам с месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

5. Денежные компенсации на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание выплачиваются ежегодно равными частями ежеквартально и перечисляются через отделения сбербанка на счет инвалида-пensionera.

Приемные дни в военном комиссариате: понедельник, четверг с 9.00 до 16.00 часов.

В Малаховском Летнем театре

7 июля в 18 часов

Лауреаты Международных конкурсов ГАЛИНА БЕСЕДИНА, СЕРГЕЙ ТАРАНЕНКО

Следите за афишами.

Семья из трех человек снимет квартиру на длительный срок. Тел.: 501-40-61.

● ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ.  
Тел.: 554-80-91.

**«Малаховский  
вестник»**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА  
И ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ  
РЕДАКЦИИ.

Газета сверстана и отпечатана в Люберецкой типографии. Верстальщик — Н. И. РУБЦОВА.

НАШ АДРЕС: 140090, Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 7.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

## «Не отставай, внучок!»

Трудно и непривычно первый раз выходить на старт даже такого, в общем-то демократичного праздника бега, каковым является традиционный, уже VII-й Всероссийский «Олимпийский день бега», который состоялся в Москве 23 июня 1996 года в 10.00.

Наш знаменитый и популярный земляк Т. М. Рзаев в этот раз сумел уговорить и вывести на старт не только своих сыновей Кости и Стасика, но и супругу, Ларису! всей семьей они отправились на дистанции (которые были — по пробегу: от 500 м до 1 км, 2 км, 3 и 5 км, и самой большой — 10 км). Однако, этой агитацией Рзаев не ограничился. Он сумел уговорить одного из авторов этой заметки: Р. С. Чернецкую впервые решиться выйти на старт, сагиттировав в свою очередь и трех своих подруг.

Приехали мы на старт на Олимпийский проспект. Прошли мандатную комиссию, получили номера и, переодевшись, отправились на старт. Погода была немного пасмурной, дул легкий ветерок, но бежать было приятно. Неспеша, по команде стартеров, отправлялись бегуны: одни с целью показать лучший для себя результат (или для своего коллектива), другие — с целью победить и получить хорошие призы, которые учредили многочисленные спонсоры (среди которых и знаменитая фирма — спонсор XXVI Олимпийских игр в Атланте «Кока-Кола»). Мы бежали неспеша, переговаривались: «...Все ничего, но одно меня расстраивает. Мой внучок еще вчера обещал мне побегать на этих соревнованиях, а сегодня, вдруг — отказался! Так — обидно. Вокруг столько молодежи, и совсем маленькие дети есть...»

На финише все участники независимо от дистанции получали красивые спортивные «тенниски» с яркой, интересной картинкой, выполненной девочкой-победительницей рисунков на олимпийскую тематику: два бегуна, античный и современный, передают друг другу олимпийский факел. Наверху — надпись: «Олимпийский день бега», а внизу две эмблемы: НОК России и фирмы-спонсора, «Кока-Колы». А другая тенниска, с уже ставшей, где-то даже «традиционной» надписью: «БОРИС, мы тебе ВЕРИМ!», посвященная сегодняшней выборной кампании.

На соревнованиях было много спортсмено-ветеранов и мне как исследователю исторических событий было интересно с ними побеседовать, услышать их мнение об этом празднике. М. Горюховская очень хвалила мероприятие, а В. С. Родченко, вице-президент НОК России, подобрал нас на финиш.

В общем, мы, участники этих интересных и приятных соревнований, говорим всем любителям активного отдыха: «Господа! Граждане! Коллеги! Несмотря на возраст и... лень выходите, стартуйте! Вы получите заряд бодрости и энергии на весь год, до следующих стартов!»

30 июня на стадионе в Лужниках — старты «Московского комсомольца». А в сентябре мы ждем всех жителей, кого заинтересовало наше сообщение, на новых стартах, посвященных «Дню города Москвы». Готовьтесь! В. Я. КУДЛИН — преподаватель МГАФК.

## НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНЕ НАУМОВОЙ — 100 ЛЕТ.

Дорогая Надежда Александровна!

Поздравляем Вас со славным юбилеем, желаем здоровья и благополучия.

Коллектив «Малаховского вестника».

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ. ПО СООБЩЕНИЯМ СПЕЦСЛУЖБ.

Проезжающим мимо «джипа». Слова 20-летнему милиционеру членость, нанеся множественные побои, неизвестные умчались... Пограничник своим ходом добрался до «Скорой» и, получив необходимую помощь, убыл к месту службы...

По чистому недосмотру родительницы серьезно пострадал маленький житель МЭЗа Миша П. (2 года 8 мес.). Малыш глупоту укусной эсминции из бутылки, которую обнаружил в холодильнике. А 21 и 22 июня в разных концах поселка — на Пионерской улице и улице Горького были искусаны собаками 13-летний Паша А. и Женя Б., 9 лет. Всего же у «03» было 145 вызовов за неделю. Из них 108 — к взрослым, 14 — детям. Родилось двое. Никто не умер.

Санитарные службы предупреждают: в продаже появилась червячина, «нафаршированная» черви. Покупая черешню, надо просто разрезать несколько ягод, чтобы убедиться, что они — без «мяса».

01

Жилые дома в поселке на прошлой неделе не горели. Только 22 июня на Красной Змееевке уничтожены огнем: автомашину, сарай и часть забора частного дома. Горят стихийные мусорные свалки на поселковых улицах. Так 19 июня загорелась свалка на Республиканской. На ее тушение у пожарных явились четыре с половиной часа — с 8 вечера до половины первого ночи...

02

То ли усиленный вариант несения службы, введенный в МВД перед 1-м туrom выборов, сыграл свою роль, но преступления прошли на убыль. Не считая пары случаев изъятия мелкого количества наркотиков, конфискации охотничьего ножа кустарного изготовления, в поселке — относительно спокойно.

Правда, как и в каждое лето, наблюдалась всплеск так называемого кастрюльного бандитизма — свар между родственниками и просто соседями. Таковые дела разбираются участковыми инспекторами

03

Жара... Пора отпусков... Среди вызовов «Скорой» доминируют выезды к сердечникам, гипертоникам, астматикам, т. е. к метеозависимым больным. Но не только. 17 июня, 8 часов вечера. Автобусная остановка у рынка. В Дзержинскую больницу отвезен бомж, «квартрировавший» у микромосковской палатки. Многие его помнят — неопределенным лет мужичок, с перекинутой головой. Так вот, у него в голове завелись... черви. Выживет ли, неизвестно. В субботу, в 6 утра,шедший на работу Н., сотрудник московского УВД, был избит неизвестными, высокочившими из

## ВОПРОСЫ КРОССВОРДА:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Сильная частая стрельба. 6....уже воровства. 8. Областной центр в России. 11. Древне-греческий философ. 14. Знаменитый художник, жил и преподавал в Малаховке. 15. Папское государство. 16. Исполнительница цыганских песен. 17. Ближайшая Земля планеты. 21. Штат в США. 26. Музикальный инструмент. 23. Порода собак. 26. «Антоний и....». 27. Наука о животных.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Первая ученая степень. 2. Персонаж пьесы Горького «На дне». 3. Кочевник. 4. Отрыгистое исполнение музыкального произведения. 7. Хищная птица. 9. Порода собак. 10. Певчая птица. 11. Произведение живописи. 13. Город в Южной Италии. 18. Месяц французского республиканского календаря. 19. Спутник Юпитера. 20. Металл. 24. Походная плоская бутыль. 25. Денежная единица Франции.

## ОТВЕТЫ КРОССВОРДА В № 22:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Мракобес. 6. Турхтан. 8. «Холстомер». 11. Аргон. 14. Зомба. 15. Улейка. 16. Стадия. 17. Мальва. 21. Дортуар. 22. Акрон. 23. Пойма. 26. Вандальизм. 27. Экзотика. 28. Претория. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Траверса. 2. Обход. 3. Орден. 4. Занзибар. 7. Этикет. 10. «Коновалов». 12. Актинон. 13. Аксакал. 18. Буколик. 19. Степан. 20. Симфония. 24. Халиф. 25. Узген.

Зак. 1561, т. 2700

Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции 25 марта 1994 г. под № А-5092.  
НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ: № 2609024 МФО 211305 в Люберецком отделении Уникомбанка. ИНН 5027002029.

Автор публикуемого материала несет ответственность за точность приведенных фактов, фамилий и цитат.

Редакция необязатель

